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Az olasz kormány 
tiltakozó jegyzéke 
Franciaországhoz

Komoly olasz-francia ellentétek kiéleződéséhez vezethet az
alexandrettei szandzsák ügye

Az olasz kormány a kővetkező 
jegyzéket intézte a francia kormány 
hoz:

— Az olasz kormány a sajtó ut 
jin értesült arról, hogy junius 23 
án a francia és a tőrök kormány 
között az alexandrettei szandzsák 
Törökország részére való átengedé 
se tárgyában egyezmény jött létre 
Mandatárius hatalmi minőségben, 
— a San Remoban összegyűlt sző 
vetsóges és társult nagyhatalmak

legfőbb tanácsának 1920 április 25 
iki határozatával egyértelműen — 
Olaszországnak van szerencséje a 
legrészletesebb észrevételeit meg­
tenni a tudta és beleegyezése nél 
kül letárgyalt ős megkötött egyez­
mény tartalmára nézve, amelyek 
nyilvánvalóan ellentétben van a 
mandátum céljaival és az érdekelt 
nép akaratával. Tekintve, hogy a 
sajtó ugyancsak közölte a francia

kormánynak és a francia külügy­
miniszternek ebből az alkalomból 
tett bizonyos Írásbeli és szóbeli 
nyilatkozatait, az olasz kormány 
hasonló fenntartásokkal él ezekre 
a nyilatkozatokra vonatkozóan.

A világháború után a szövetke­
zett és társulat hatalmak, amelyek 
közzé akkor Olaszország is tarto­
zott, közös megegyezéssel osztot­
ták fel tudvalévőén az 1920 évi

sanremói értekezleten a gyarmati 
mandátumokat, miután pedig az 
alexandrettei szandzsák a sziriai 
mandátumhoz tartozott, Olaszor­
szág álláspontja szerint Franciaor 
szágnak nem lett volna joga a 
szandzsák elcsatolásához a többi 
szerződő fél hozzájárulásának ki­
kérése uélkül. Az olasz kormány 
a tiltakozó jegyzéket hétfőn, júli­
us 10-én juttatta el a francia kor­
mányhoz.
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Lengyelország hajlandó tárgyalni Németnrszággal
a danzlgl kérdésben

Lényegesen enyhült a feszültség a két 
szomszédos állam között

Lengyelország Chamberlain leg 
utóbbi nyilatkozata után kész Né­
metországgal megbeszéléseket kéz 
deni Danzig jogállásáról, aziránt 
azonban a legcsekélyebb kétség 
sincs, hogy semmiesetre sem haj­
landó tárgyalni fegyveres erővel 
való fenyegetés hatása alatt. Var­
sóban örömmel üdvőzlik a Német 
ország és Lengyelország közötti 
feszültség enyhülésének jeleit és 
megállapítják, hogy a lengyel üz­
letemberek az utóbbi napokban 
sokkal barátságosabb fogadtatás 
ban részesültek Berlinben mint 
bármikor március óta.

A Daily Héráid szerint a len­
gyelek készen volnának hozzájá­
rulni ahhoz, hogy kizárják a nép­
szövetségi főbiztost a szabad vá­

rosból ha kielégítő biztosítékot 
kapnak arra, hogy Lengyelország 
danzigi jogait tiszteletben tartják. 
A Daily Express úgy tudja, hogy 
hogy a lengyelek már tárgyalnak 
Németországgal Danzigról és dip 
lomáolai körök bíznak e tárgyalá­
sok sikerében.

A Danziger Vorposten fairével

szemben amely szerint Danzigban 
lengyel katonákkal teli vonat ér­
kezett, a Lengyel Távirati Iroda 
megállapítja, hogy ez a hir telje­
sen hamis. A szóban forgó vona­
ton a gdyniai lengyel ifjúság uta­
zott.

Beck külügyminiszter szerdán 
fogadta Delagerberg svéd követet.

nak el a határmenti magyar la­
kosság szenvedéseiről. A határsáv 
ban úgyszólván mindenkit meg­
bízhatatlan elemként kezelnek ős 
tömegesen rendelik ki a falvak la 
kosságát kényszermunkára. Fokoz 
za a hatóságok szigorúságát és 
helyenként kegyetlenségig menő 
durvaságát az a tény, hogy egész 
Romániában olyan fairek szállon- 
ganak, amelyek szerint Románia 
zem kerülheti el Csehszlovákia 
sorsát.

A kényszeémunkára kihurcolt 
lakossággal főként utakat javíttat­
nak és katonai támpontok sánc­
munkáit végeztetik.

A katonai szolgálatra behívha­
tó férfilakosságot a legkülönbözőbb 
ürügyekkel rendelik be. Ezeknek, 
valamint a kényszermunkát vég­
zőknek ötnapi élelmiszert kell ma 
gukkal vinniük.

A továbbiakban kincstári ellátást 
ígérnek ugyan, ez azonban olyan 
kevés és silány, hogy egyes csa­
patok. munkásosoportok a szó­
szoros értelmében éheznek.

Az átszökött katonák egybe­
hangzóan úgy vélekednek, hogy a 
nem román nemzetiségű katoná­
kat és munkásokat szándékosan 
éheztetik, s csupán annyit adnak 
nekik, hogy éhen ne haljanak.
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Megdöbbentő adatok az oláh. 
határmenti magyarságról
Az utóbbi napokban számos ro I át a határon magyar területre, 

mán katonaszökevény menekült I Megdöbbentő részleteket monda
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I L jj Hem sikerül 
Squalist és

kiemelni a 
a Thetisí

Miután az előkészületeket befe­
jezték, csütörtökön ismét meeki- 
sérelték a szerenesótlonül járt Squ 
alis tengeralattjáró kiemelését, a- 
melynek belsejében még 24 holt­
test maradt vissza. A tengeralatt­
járó törzsére már ráerősitettek hét 
pontot. A kiemelés három szakasz 
ban történik.

Minden egyes alkalommal a 
Squalist a partirányában sekélyebb 
vízbe igyekeznek vontatni, hogy 
később kiszivattyúzhassák a vizet 
a tengeralattjáró magasabban álló 
hátsó részéből A Cole tengernagy

személyes felügyelete alatt folyó 
kiemelési munkálatokban a Fal­
con mentőhajó három tengeralatt­
járó és két vontatógőzös vesznek 
részt.

A liverpooli öbölben elsüllyedt 
„Thetis“ buvárnaszád kiemelése 
megint nem sikerült. A hét ele­
jén megindult újabb kiemelési ki 
Bérleteket csütörtökön a rossz idő 
járás miatt be kell szüntetni.

A „Thetis 43 nappal ezelőtt süly 
lyedt el, s azóta kisebb rövidebb 
megszakításokkal minduntalan meg 
kíséreltek a hajó kiemelését.
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Angol-irancia-szovjet 
vezérkari tanácskozások

A párizsi külügyminisztérium 
nem erősiti meg, de nem is cáfol­
ja azokat a híreket, hogy a fran­
cia vezérkar még a moszkvai an­
gol-francia orosz tárgyalások befe­
jezése előtt megbízottat küld a 
szovjet fővárosba a tervbevett hár 
masszerződóssel kapcsolatos vezér

kari tárgyalások megindítására.
A csütörtök esti párizsi lapok 

továbbra is azt állítják, hogy ezek 
a hármas vezérkari tárgyalások is 
már a legközelebbi napokban meg 
kezdődnek Moszkvában Anglia, 

, Franciaország és Szovjetoroszor- 
s szág katonai megbízottjai között.

Hatalmas jégve­
rés a Bácskában

Zog volt albán király felesége és 
kísérete társaságában csütörtökön 
reggel Varsóból Rigába utazott.

*

A közeljövőben a német és az o- 
lasz kormány meghívására 8 spa­
nyol vezérkari tisztből álló techni 
kai küldöttség utazik Berlinbe és 
Rómába A tisztek Németország­
ban 40 napot, Olaszországban pe­
dig 20 napot töltenek.

•
Wodehause ellentengernagy Gib 

raaltár kikötői parancsnok Uranba 
utazott, hogy hivatalos látogatást 
tegyen Donvalnál, a francia hadi­
tengerészeti támpont főparancsno­
kánál.

•
Az „LZ 130 Graf Zeppelin“ lég 

hajó szerdán este újabb próbare­
pülésre indult amely előrelátható­
lag mintegy 36 órahosszat tart., A 
léghajó Kühlnek vette útját. Éj­
szaka 1 óra 30 perckor körülrepül 
te Kühl városát, majd északi irány 
ban továbbrepült.

«
A vancouveri japán konzul beje 

lentette, hogy augusztus hónapban 
japán repülők Japán és Vancouver 
között átrepülik a Csendes-óceánt. 
Az utat a „Mitsubishi Ohtori“ ne 
vü egyfedelű 900 lóerős repülősé 
pen teszik meg óránként közel 480 
kilométer sebességgel. Ez az uta­
zás a tervbevett világkörüli repülés 
első szakasza lesz.

egész területén, az erdőkben tűzet 
rakni tilos. Az erdő közelében 100 
m. távolságon belül fekvő földeken 
és az erdő közzé ékelt tisztásokon 
is csak a kezelő m. kir. erdőhiva­
tal előzetesen megadott engedélye 
mellett szabad csak tüzet rakni.

Aki ez ellen vét kihágást, a- 
mennyiben a szabályellenes eljá­
rásból tűzveszély származott, vét­
séget követ el.

A városi közigazgatási hatóság 
értesíti a város lakosságát, hogy 
az 56-2031-1887 bkgysz. szabály- 
rendelet 2 §-a értelmében minden 
háztulajdonos köteles a háza előtt 
elvonuló gyalogjárdát tisztán tarta­
ni, azt naponta, reggel legkésőbb 
7 óráig fellocsoltatni és leseperteim.

Felhívja azért a hatóság a ház- 
tulajdonosokat, hogy a fenti ren­
delkezésnek - 100 pengőig terjed 
hető pénzbüntetés terhe alatt - fel­
tétlenül tegyenek eleget. A járdá­
kat a porképződés megakadályozá 
ea céljából száraz időben locsolás 
nélkül seperni nemszabad.

Bácsbodrog vármegyén nagy vi 
har szántott végig. Dávodon és 
Hercegszántón 30—40 dekás jég- 
garabok hullottak alá és a két 
község határát teljesen letarolta a 
jégverés.

A gyümölcsfákat úgy lekoppasz 
tóttá a jég, hogy egyetlen levél 
sem maradt az ágakon.

Az állatállományban is jelentős 
károkat okoztak a hatalmas jég­

darabok.
Sok baromfit és vadat vert a- 

gyon a jég. Az egyik gazdának 
borjúját ütötte agyon az egyik 
majd félkilós jégdarab.

Súlyosan megsebesült Balogh 
Ciró József községi Írnok és Alól 
di Kálmán földmunkás. A Bács­
kán 11 év óta nem volt hasonló 
jégverés
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Nagy tűz az angol légiflotta 
főhadiszállásán

Liverpool melletti Speke repülő j csütörtökre virradó éjszaka tűz ü- 
téren az angol légi haderők főha- i tölt ki. Egy iskolarepülőgép csak- 
diszállásán egy repülőgépsegéda- j nem teljesen elpusztult, egy mási- 
nyagokat előállító gyár .közelében j kát a lángok erősen megrongáltak
f0000000000600000000000000000000000<x><xxx>c00000cooooo •

Bacillusbombákat szórnak 
a szovjet repülők

vígszínház mozgo

A legkaoagtatóbb amerikai 
bohózat a:

Féltékeny
barátok

Esküvő a tébolydában. Fősze 
repben: Victor Mc Laglen. 
Előadások; 5, 7, 9 órakor.

Ä mandzsu—mongol határról 
érkező jelentések szerint a haíárvi 
déken heves harcok folytak repülő 
gépek és nehéztüzérség beavatko­
zásával.

A szovjet—mongol foglyok el­
beszélése szerint a szovjet repülők 
baoillusokat tartalmazó bom­
bákat dobákat dobtak le a folyók

és a kutak megmérgezésére.
bb«bbbb————

Adókedvezményben része 
sülnek a hadirokkantok, ha 
diözvegyek és a hadviseltek.

Közhírre teszi a városi adóhiva­
tal, hogy a m. kir. Pénügyminisz- 
ter 1938. évi 29.000 számú rende­
leté folytán a hadirokkantak,hadi­

özvegyek, hadiárvák, vitézségi é- 
remtulajdonosok és tűzharcosok 
alábbi adókedvezményben részesül 
nek :

1. amennyiben a terhűkre kive­
tett földadó, házadó ós általános 
kereseti adó együttes évi összege 
az 50 P-t nem haladja túl, az I. 
járadékosztály u hadirokkantakat 
30 százalékos, a II. járadókosztá- 
lyu hadirokkantakat 20 százalékos 
a III. ós IV. járadókosztályu hadi­
rokkantukat, valamint a vitézségi 
érem tulajdonosokat és tűzharcoso­
kat 10 százalékos,

2. amennyiben a terhűkre kive­
tett földadó, házadó ós általános 
kereseti adó együttes évi összege 
50.— pengőnél nagyobb, de 100 
pengőt nem haladta túl,

az I. járadókosztályu hadirokkan 
takat 80 százalékos,

a II. járadókosztályu hadirok­
kantukat 20 esazalékos,

a III. és IV. járadókosztályu ha 
dirokkantakat valamint vitézségi 
eremtulajdonosokat es tűzharcoso­
kat 5 százalékos adómérséklés iiie 
ti meg.

Az adómérséklés kiterjed nem­
csak a tóid, ház ós általános ke­
reseti adók összegére, hanem az 
ezek után járó állami, törvényha­
tósági ós községi pótadókra is a 
fent megjelölt mértékben.

Az adómérséklésre való igény- 
jogosultsag megállapitasa akként 
történik, pogy az arra igényt tar­
tó hadirokkant, hadiözvegy, hadi­
árva, vitézségi óremtuiajdonos s 
tűzharcos ilyen minőséget igazoló­
eredeti igazolványát es ennek má­
solatát a városi adóhivatal 1, ein. 
33 számú szobájában legkésőbb 
április hó végéig bemutatja A- 
városi adóhivatal az eredeti iga­
zolvány alapján a bemutatott má­
solatot hitelesíti ős az eredeti iga­
zolványt azonnal visszaadja. Aki 
igazlványát április hó után mutat­
ja be, annak adómérséklésre az i- 
gazoiast kövtő évtől van igénye. 
Az igazolvány, bemutatásával égj 
idejüieg adózó köteles arra is nyi 
latkozni, hogy mely községben 
(városban) van még adóelőírása, 
mert az igényjogosultságról a vá­
rosi adóhivatalnak csak igy lesz 
módjábau az illetékes köieégi e- 
lőljarósagot órtesitevi, Annak az i- 
gónyjogosultoak, aki igazolványát 
fenti r endelet megjelenése előtt 
az adóhivatalnál már bemutatta, 
az igazolványt nem kell újból be­
mutatni.
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OLVASSA És
TERJESSZE AZ

„Alföld“-«
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Szombaton és vasárnap 
Lázár Mária, Páger Antal, Me­

zei Mária ós Mihályfi Béla fősze­
replésével.

Megvídtem egy asszonyt
Az aggteleki cseppkőbarlang cso­

dái. Ezenkívül: Világhiradó. 
Előadások 5, 7, 9 órakor.
Vasárnap 3, 5, 7 9 órakor.



.. ... *

1538. juliuB 15.
3 oldal.

Jó ára van a tőidnek
A jó termésnek egyik követkéz 

mfuye, hogy élőnk köreidet indult 
mag ü gazdák részéről a földek
iránt.

Különösen kisbirtokokat keres 
nek és a négy keresletnek az az 
eredménye, hogy a földárak is­

mét emelkedő irányzatot mutat­
nak.

_A Hírek szerint egyes vidéken 
1500 pengőt is elér a kisbirtokok 
holdanként! ára, természetesen 
azokon a vidékeken, ahol a kerti 
művelésre alkalmas a talaj.
>ioioaoaaaoioioaa«e

Meghalt a vasvillától 
nyakán megsérült gazda

Tóth János ujfehé-tói gazda 
olyan szerencsétlenül esett ki a 
szekeréből, hogy a vasvilla a nya­
kába fúródott. Tóth Jánost rend­

kívül súlyos sérülésével a nyiregy 
házi kórházba szállították. Segíte­
ni azonban már nem leheteti raj- 
td, ma reggelre meghalt.
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9 fürdő fedett medencéjét 
néhány hitre bezárják

A nagyerdei íurdőtelepen levő 
fedett medencét julius 15 tői tisz 
togatás és a fütő berendezés vas­
alkatrészeinek újra mázolása miatt

néhány hétre üzemen kívül he­
lyezik.

E naptól kezdve a medencében 
viz nem lesz.
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Közel húszmillió lakosa 
van Romániának

A legújabb nópszfm'álási ada­
tok szei int Romániának közel 
húszmillió lakosa van. A statisz­
tikai hivatal kimutatása szerint a 
februári népszámlálás adatai azt

mutálják, hogy Romániának pon­
tosan 19.852 070 lakosa van. Eb­
ből Erdélyre 3.450.701, a Bánátra 
940,086, a Kőrös- és Máramaros- 
vidékre 1.473.702 lakos esik.
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Vasárnap PVSC-PMAV bajnoki
nyérkőzés

Éroekes mérkőzésben lesz része 
a debreceni futball közönségnek. 
Vasárnap délután fél 6 órai kez­
detei, Diószegi-úti vasutas sport­
telepen játszik a Debreceni VSC 
a Püspökladányi MÁV kiváló

együttesévé'.
A két régi rivális minden mér 

kőzése túlfűtött légkörben, izgal- 
m s,és szép játékkal folyik le. A 
PMAV együttese még mindig egyi 
ke a legtechnikásabb, legszebben

Miodepféle oyon)tatvái)yokat
Ízléses és kifogástalan minőségben

készít:

az „Alföld“ oyomdavállalata
Debrecen, Piac ucca 41. sz.

játszó csapatnak. A DVSC pedig 
legjobb NBB csapatával áll ki. • 
mérkőzésre a PMÁV is komplett

együttesével jön Debrecenbe s 
így érdekes, szép küzdelemre van 
kilátás.

Pusziit a 
Spanyolországban

Spanyolországban erős hőhul­
lám köszöntött be Madridban a hő 
mérséklet 44, Cordobában pedig 
39 Celsius fokra emelked ett. Se­
villában 50 Celsius fokot mértek

árnyékban. Granadában hatalmas 
jégverés dühöngött, amely jelenté 
kény károkat okozott. A napszu- 
rás következtében tizenegy ember 
meghalt.
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Aimsims®
Születés: Török Géza alkalm 

mm kas leánv Zsuzsánna, Kun lm 
re fm fiú Ferenc és Imre ikrek, 
D »Imi Gábor hentes seged fiú Gá­
bor, Csíkos Imre npsz leány Zjó­
fia, Nagy István gvári munkás le 
áay Margit. Öl törvénytelen ujszü 
lőtt.
Eljegyzés: Badik Béla máv. moz 
deny vezeiő—Nagy I'ona, Barna 
Péter városi nyomdai gépmester— 
Faragó Ilona, Farkas György fm 
npsz—Nagy Juliánná, Molnár lm 
re cipész mester—Kovács Katalin.

Házasság Rombányi Jenő mív 
F. tiszt—S.Hlyei Anna. Lakatos And 
ras ny m4v fütő—Sándor Erzsébet 
Lakatos András sármunkás—Ba­
logh Borbála, Nagy Károly villany 
szerelő segéd Csincsér Sára, Orosz 
Józef fm npsz—G. Kiss Juliánná, 
Zsigmond János m. kir. postako 
csis—Farkas Irén.

M

Ju*
'r #,

JlTíRnti .tTvog

Halálozás Szigetby Sándor 
gazdálkodó ref 78 éves Bethlen u 
62, Zsirnamenszky Judith e. kath 
2^ hónapos Pósa u 22, özv Kovács 
Ferenc né ref 75 éves Jánosi-u 75 
özv Tamás Józsefnó ref 76 éves 
Hajduszovát, özv Kiss Józsefné r. 
hat 66 éves Dózsa u 21, Imre Jó/.sef 
ny csendőrőrmester ref. 71 éves 
RakovszKy-u 45.
* cd s <o B ca iE a m o m oia * cs m

A városi gazdasági ügyosztály 
használatában állott, hatüléses, Su 
per Magosix gépkocsi eladó.

A gépkocsi, a nappali órákban 
a Dágenteld tér 5. sz. alatt bár­
mikor megtekinthető.

A vételi aj ni átok julius 19-őn 
déli 12 óráig zdhatók ba.

ITIMHÍjg
littsa

Pénteken este ketten egy jegy- 
gyei: .Süt a nap“,

Szombaton este : Három testőr.
Vasárnap délután olcsó helyárak 

kai: Gyurkovics lányok.
Vasárnap este: Aranybilincs. 
xxxxxxxxxxx>oooooooooooooo

Országos Vásárok

Julius 15. szombat: Gyula,.
Julius 16 vaárnap: Cegléd, Érsek 

vadkert, Gyula, Kecel (állatv.), 
Szikszó, Újpest.

Julius 17 hétfő Cegléd, Győr, 
Gyula, Jánoshida, Izsák, Kecel, 
Mátészalka, Nagyatád, Rakaca, 
Salgótarján, (allatv.), Szikszó, Ta 
tabánya (vármegyeieknek), Tokaj, 
Tüskevár, Vámosmikoia (állatv.), 
Vémétd.

Juuus 18, kedd Jánoshida Sal­
gótarján, Szentgál, Tamási, Újpest 
Vámosmikoia, Zagyvaróna.

Julius 19 szerda: Abaujszántó,
Julius 20 csütörtök Böhönye, 

Hossmhetéuy, Körmend, Pátka. 
Szalkszentmárton.

Julius 21 péntek : Csenget, Szén 
tes.

Julius 22 szombat: Baja, Mike 
Szentes, Szentgotthárd.

Ju ius 23 vasárnap. Baja, Jász- 
kisér (állv), Tórökszectmiklós.
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Prognózis.

Gyenge délnyugati légáramlás 
az ország északi feiere is átterjed, 
kévés felhő, fülledtebb, melegedő 
idő.

Aki egész nap itt görnyed az
Íróasztal mellől:, í • '. reg eien- 
k nt fj ke'" or er»y ti - pohár tér 
mőszetes FERENC JÓZSEF kese 

, mert az a bé-Működést sza 
b»;”o - . , a r omoremósztest elő- 
mó di ja, a vérkeringést élénkíti 
és a muikaképességet fokozza. Kór 
dezzo meg orvosát 1

swwawiMfl B Jr* ^irmetvsxmsi mm» mw<mm wmsw*» wssaoami«
HUNGÁRIA__ FILMSZÍNHÁZ 11 Az APOLLÓBAN

Legszebb zenés filmóriás:

ä nagy 
keringő

a melódia fejedelmének, S ráüss 
Jánosnak káprázatosán vissza 

varázsolt élete.
Gardig kísérő műsor és 

Viiághirsdó.
E őadások d. u. 5, 7 és 0 órakor

ti 2. nagy film 3 órás előadásokban
ú 1 üranyborju

izgalmas történet az amerikai 
aranyláz idejéből.

- Niocs többé 
alvilág

Előadások d. u. 6 és 9 órától 
folytatólag.
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Ma este
szegedi halászlé, 

túrdscsusza

1 pengő
a Páll-sörőzőben

Könyvkötő lemezolló bádo­
gosoknak is alkalmas jutányos 
áron eladó LAKATOS könyvkötő 
Csapó u. 12._____ ____ _______

AZ ÜLŐ életmód következtében 
elentkező bajoknál, különösen reny 
ie bólmüködésnól, aranyeres bán 
álmáknál és emésztési zavaroknál 
reggelenként éhgyomorra eery-egrv 
pohár természetes Ferenc József 
keserüvizzel gyakran igen jó ered 
ményeket lehet elérni. Kérdezze 
meg orvosát!

Katonai térképek, fotócik­
kek, papírárak megbízható be­
vásárló helye:
Springer foto, paplrkereske-
dée Ferenc József ut 38. szám. 
Telefon: 30—57.

Ftrfl öltöoy
és kabát szövetek

OLCSON
PftrlkDál SZRNTANNA-TT 5

Felhívja a városi adóhivatal az 
érdekelt munkaadókat, hogy a gaz 
daságukban, gazdasági gépek mel­
lett, a gazdasághoz tartozó ipari 
melléküzemben foglalkoztatott me­
zőgazdasági cselédeket, gépmunká­
saikat, idénymunkásaikat (u. m. 
sommás munkásokat, gazdasági 
nyári cselédeket) nemre és korra 
való tekintet nélkül az Országos

Mezőgazdasági Biztositó Intézetnek 
az 1900. XVI, te. 8. § a alapján 
kötelező balesetbiztosítás végett, a 
cselédváltozást átírás végett a cse- 
lédkönyv, illetve munkaszerződés 
bemutatása mellett a munkaválla­
ló szolgálatba lépésétől számított 
15 nap alatt jelentsék be a hozzá­
járulási dij azonnali befizetése mel 
lett.

Gazdasági cselédnek tekintendők 
nemre és korra való tekintet nél­
kül azok a cselédek, akik gazdasá 
gi munka végzésére szerződtek le­
galább egy hónapra, vagy egy hó­
napot meghaladó időre, személyes 
és folytonos szolgálat teljesítésére.

A gőpmunkásokat a géptulajdo- 
nos köteles biztosítani még akkor 
is. ha másnak a gazdaságában 
végeztet munkát és a gépmunká­
sokat a munkavállaló gazdák fo­
gadják fel. A gépmunkások biz­
tosítása a próbaoséplés idejére is 
kötelező. Biztosítás kötelezettsége 
alá tartozik a munkabér nélkül 
dolgozó társosépeltető, segítő csa­
ládtag is. A gépmunkások biztosí­
tása átalányszerződés kötésével is 
eszközölhető.

Az a munkaadó géptulajdonos, 
aki a balesetbiztosítási és díjfizeté­
si kötelezettségét elmulasztja, úgy 
a gazdaságában, üzemében történő 
baleset esetén az 1902 XIV. te. 24 
§-a, illetve az 1912. VIII. te. 5 és 
12. §- ai alapján kártérítési felelős­
séggel tartozik. A hátralékos dij 
közadók módjára fog behajtatni, a 
mulasztás a kihágást eljárás jog­
következményeit vonja maga után.

Városi adóhivatal.

momimiMtiiemmunmuu
A rádió mindennap 6.46-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és étren­
det, 10.00, 12.30, 1.20, 2.30, 4.46, 7.16, 9.40 és 0.06 perckor híreket, illetve időjárás- 
jelentést, időjárás és vízállásjelentést, 6 és 10.40-kor idegennyolvü hírszolgálatot a- 
eontivtil 11.10-kor vizjelzószolgálatot, 12.00-kor harangszót és időjárásjelentést, 3-kor

pedig árfolyam híreket ad.
Ptottk

4.15 Á rádió diákfélórája.
2.10 Magyar-orosz hallgatóinknak.
5 40 Veress Károly c zenekara.
6 10 Sportközlemények.
6 45 Felolvasás.
7 2^ Jakab Terka zenekara.
8 10 Bálványos vára.
10 Operaházi zenekar.
10.40 Hírek német, olasz, angol a 
francia nyelveken,
U Táncleraezek.

Szonjbat

10.20 Az Adriai tengerről.
10 45 Mit nézzünk meg ?
12.10 Balalajka zenekar.
1,30 Hanglemezek 
4.15 Hárman mesélünk.
5 10 Csiszár Béla előadása.
5.40 Katonazenekar.
6 25 Jönnek a bombavetők.
6 50 Izabelle Norval zongorázik. 
7.25 A falusi életről.

A magyarság sorsfolyój a.8 25

Az „Alföld“ nyári kis menetrendje
A MÁV. vonatok indulási és érkezési idejj Debrecen állomáson.

A vonat HOVA
neme indul

Mgy. 1-60 Bpest keleti
se. 4-50 Nyirábrány

4.55 Nyh&za-Ungvár
m. 6-06 Füzesabony
se. 6-20 Tiezalök

6-45 Püspökladány
m. 6-65 Balmazújváros

6.13 Nyháza-Ungvár
V. 6-21 Nagykereki

seb. 7-24 Bpest nyugati
m. 7.40 Hajdúnánás
sz. 7 58 Nagyiéta Vértes
m. 8-12 Miskolc

gy. 816 Bpest keleti
V. 816 Nyirábrány
m. 9-28 H-szoboszló

9-29 Derecske
gy. 11-53 Nyháza-Ungvár
m. 12-07 Füzesabony
gy. 12-19 Bpest nyugati
se. 12-25 Tiszalök
|r 12-30 Bpest nyugati
rf 12-31 Nyirábrány
M 14-27 Nyháza-Ungvár
M 14-30 Nagylóta Vértes

14-32 Nyirábrány
14-35 Tiszalök

n 14-40 Püspökladány
m. 14"43 Balmazújváros
■e. 14-61 Nagykereki

Arp 15-26 Nyháza-Ungvár
m. 16-00 Füzesabony
gy 17 11 Bpest nyugati
m 18-43 Nyirábrány
se. 18-45 Tiszalök
fJ 18-48 Nyháza-Ungvár
9 18'58 Nagykereki
e 19-00 Tiszafüred

T. 19-30 Nagyiéta Vértes
Arp 20-36 Bpest keleti
8Z. 21-44 Knesl nvugati
gy 21-45 Nyháza-Csap

se. 21-45 Tiszalök
V

22-23 Nyiregyhása

A vonat
HONNAN

neme i érkezik

mv 1T5 Sserenos
SS. 4-35 Bpest nyugati

6-47 Nyirábrány
6.52 Tiszalök
7-02 Tiszafüred
7-05 Nyirábrány
7-12 Nagykereki
7-15 Nyíregyháza

gy-ss 7-22 Bpest keleti
SB 7-42 Nagyiét* Vértes
« 7-55 Balmazújváros
gy 814 MunkéosNyháza
■ le 8-35 Tiszalök

868 Püspökladány
9-10 Szerencs

11-18 Nagy lét*-Vértes
m. 10-33 H-szoboszló

11-25 Hajdúnánás
▼. 11-30 Nyirábrány
m. 11-35 Derecske
■a. 11-40 Ungvár-Nyháza
gy. 11-46 Bpest nyugati
m. 12-26 Füzesabony
■1. 13- 52

14- 02
Bpest nyugati 
Tiszalök

T. 14-22 Nagykereki
m. 14-26 Osap-Nyháza
Arp 15-24 Bpest keleti
m. 16-45 Balmazújváros
V. 16-64 Nyirábrány
m. 16-65 Nagyiét* Vértes
gy. 11-04 Ungvár-Nyháza
88 17-05 Tiszalök

18-26 Nagykereki
gy 18*35 Bpest nyugati
m. 18-39 Nyiregjhása2010 Füzesabony
sz 20-20 Püspökladány20-28 Tiszalök

Arp 20-33 Ungvár-Nyhása
sz 2113 Nagykereki
ez 21-20 Ungvár-Nyháza
m. 21-30 Nyirábrány
gy 81-43 Bpest keleti
12. 22-16 Bpest nyugati
SS. 23-44 Füzesabony

I
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Amint az ucca végére ért, hir­

telen jobbra fordult. Ugyanakkor 
kis szivaralaku versenykocsi ka­
nyarodott a nagy kocsi nyomába. 
Úgy nézett ki a két jármű egy­
más mögött, mint egy söröshordó 
és egy cérnaguriga. A felügyelő 
iszonyodva pillantotta meg a kis 
kocsiban Newtont és Haig főfel­
ügyelőt.

Haig ugyanis jól látva az uc- 
cán lejátszógó eseményeket heve­
sen integetni kezdett Newtonnak, 
aki azonnal felismerte a helyze­
tet és beugórva a kocsijába, azt 
pillanat alatt befaroltatta az e- 
gyik mellókucoába.

Haig fürgén futott utánna és 
mellételepedett.

— Mennyit bír futni ez a ko­
csi ? — ez volt az első kérdése, 
amint lihegve lezuhant Newton 
mellé.

— Bízza csak ide öregem —* 
mosolyodott el a másik — ver- 
renyt nyert kis jószág ez.

Ebben a pillanatban szágul­
dott el előttük a nagy Cadillac.

— Utánna a keservit neki — 
kiáltott a kis pocakos főfelügyelő 
minden gondolkozás nélkül.

Newton rápillantott. Nem is 
gondolta, hogy ebben a kis em­

berben enny i bátorság van, Kezd­

te megérteni, hogy miért is ha* 
ladt ily fényesen előre a kis 
Haig.

Beletaposott a gázpedálba és a 
kis kocsi előreugrott.

— Nem gondolja, hogy min­
ket is szitává lőnek f — kérdezte 
Haiget

A főfelügyelő arca megkemé­
nyedett.

— Szálljon ki, ha be van gyul­
ladva, a kocsiját lefoglalom a 
rendőrség nevében.

Newton mérges lett. Lába tel- 
jesen^lenyomia a gázpedált és re­
pülni kezdtek a széles úttesten. 
A nagy sötétkék kocsi már csak 
távolról látszott.

(Folytatjuk.)

ALFÖLD
r«fcgn*Ji -

A wer késelésért ée kisdiáért felel 6«
Dr. DIOSZEGIIY JANOS

____________ laptulajdonos _____ _
Nyomatott; dr. Diószeghy János 

ée Tóth Ferenc nyomda vállalatánál 
Debrecen. Piao nooa ál ssáttu M

F*l*16s-ny*jndavsMt6 Tóth fassae


